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1 Aufgaben
1.1 Aufgabe 1

Nachfolgender Term soll so weit wie moglich vereinfacht werden!

6a’b*c — dab3c?

3abc — 2bc?

1.2 Aufgabe 2

Nachfolgende Terme sollen so weit wie moglich vereinfacht werden!

1.2.1 Aufgabe 2a
a® + 2ab + b*
a+b
1.2.2 Aufgabe 2b
a? — 2ab + b?
a—>b

1.2.3 Aufgabe 2c

1.2.4 Aufgabe 2d

6a® — 12ab + 6b> B
2a — 2b N
1.2.5 Aufgabe 2e

S5at — 20y°
2 423



2 Losungen

2.1 Aufgabe 1

Nachfolgender Term soll so weit wie moglich vereinfacht werden!

6a’b*c — dab3c?

3abc — 202

Zunéchst versucht man, im Zihler und im Nenner méglichst viel auszuklammern. Das
geht hier mit 2ab®c im Z#hler und be im Nenner.

Anschlielend kann gekiirzt werden.

6a’b’c —dab’c®  2ab’c- (3a — 2¢)
3abc —2bc2  be- (3a — 2c)

= 2ab?

2.2 Aufgabe 2

Nachfolgende Terme sollen so weit wie moglich vereinfacht werden!

2.2.1 Aufgabe 2a

a’+2ab+0°
P =...
Im Zéhler steckt die erste Binomische Formel. Damit wird umgeformt.
a’+2ab 4+ (a+Db)?
a+b a+b
a® + 2ab + b*
— = a+b
a+b
2.2.2 Aufgabe 2b
a® — 2ab + b? B
a—>b N

Im Zéhler steckt die zweite Binomische Formel. Damit wird umgeformt.

a’ —2ab+b? (a — b)?

a—>b a—>b
a® — 2ab + b?

a—>b

= a—>b



2.2.3 Aufgabe 2c

a? — b?

a—>b
Im Zahler steckt die dritte Binomische Formel. Damit wird umgeformt.
a’ —? (a+0b)(a—0)
a—>b
= a+b

a—>
a® — b?

a—>

2.2.4 Aufgabe 2d

6a® — 12ab + 6b* B
20 —2b
Hier kann im Zéhler die 6 ausgeklammert werden. Danach lésst sich die zweite Binomi-

sche Formel anwenden. Auch im Nenner kann ausgeklammert werden, allerdings nur die
2. Anschlieflend wird gekiirzt.

6a® — 12ab + 6b* 6 - (a* — 2ab + b*)

2a —2b 2-(a—0b)
6a® — 12ab+ 60> 6 (a —D)?
2a — 2b ~ 2-(a—0)
6a® — 12ab + 6b
2q — 2b = 3-(e-b
6a* — 12ab + 60> "
2q — 2b DR
2.2.5 Aufgabe 2e
Sat —20y°
22 4 23 -

Hier kann im Z&hler eine 5 ausgeklammert werden. Anschlielend kann die dritte Bino-
mische Formel angewendet werden.

5zt — 20y° 5 (zt — 49%)

x? 4 23 x? 4 23

Sut —20y° 5. (2® +2y°) - (2% - 2¢)
xi + 2y36 B x? + 2y3

ox* — 20y

G

S5at — 20y°

S A W ST

x? + 293
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